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1534 szám. 6 1920 január 3
53-ik Dandár Parancsnokságtól 

a 103-ik gyalogezredhez.
Tisztelettel felterjesztem az alantirt má­

solatot azzal, hogy szíveskedjék azt az Ön 
területén megjelenő összes lapokban hir 
detni. 53-ik Dandár Parancsnoka:

Michajescú, ezredes.
A 16 ik Hadosztály bírósága szép 

tember 5 tői 13 ig a kövétkezőket ítélte el 
a különböző vétségek miatt:

1. Sztodolnic Ladiszlau márrnaros' 
szigeti lakost 1 havi elzárásra és 10Ö0 kor. 
pénzbüntetésre, állami biztonság elleni vét­
ség miatt.

2. Kovács József nagykamarás! lakost 
2000 korona pénzbüntetésre fegyveer be 
nem jelentése miatt.

3. Dubai Károly hajduszoboszlói lakost 
6 havi elzárásra és 10,000 korona pénz 
büntetésre vesztegetés miatt.

4, Kovács Bei nát Nagykamarás! la­
kos, 2000 korona pénzbüntetésre fegyve­
rének be nem jelentése miatt.

5, Klein Sándor hajduszoboszlói la 
kos 2 évi elzárásra és ' 10*000 korona 
pénzbüntetésre vesztegetés miatt.

6, Bemer József aradi lakos, 2000 
korona pénzbüntetésre fegyverének be 
nem jelentése miatt.

7, Kiss Mihály makói lakos, 15 napi 
elzárásra és 4000 korona pénzbüntetésre 
vesztegetés miatt

8, Biró Sándor makói lakos 15 napi 
elzárásra 4000 korona pénzbüntetésre 
vesztegetés miaF.

9. Fischer Emánuel debreceni lakos 
4000 korona pénzbüntetésre, román- tiszt­
nek fegyverrel való szándékos megsebe- 
sitése miatt.

10. Molnár Péter donterházai lakos 
2000 korona pénzbüntetésre fegyverének 
be nem jelentése miatt.

11. Braun József donterházai lakos 
2000 korona pénzbüntetésre fegyverének 
be nem jelentése miatt.

12. Nanus István debreceni lakos 
2 évi elzárásra szándékos gyilkolás miatt.

13. Kandas András debreceni lakos, 
halálra ítéltetett szándékos gyilkolás 
miatt.

14. Német János debreceni lakos, 8 
havi elzárásra lopás miatt

15. Zakas András debreceni lakos, 2 
havi elzárásra lopás miatt.

16. Bakos Mihály békéscsabai lakos, 
4000 korona pénzbüntetésre fegyverének 
át nem adása miatt.

17. Keresztén Elek tatai lakos. 2 évi 
elzárásra hamis hírek terjesztése miatt.

18. Blum József kisvárdai lakos, 6 
havi elzárásra és 100.000 korona pénz- 
büntetésre vesztegetés miatt.

19, Kovács József pugyi lakos, 4 évi 
elzárásra, hamis hírek terjesztése miatt.

20, Eocois Kálmán prugyi lakos, 4 
évi elzárásra hamis hírek terjesztése miatt.

21, Sivák József prugyi lakos, 4 évi 
elzárásra hamis hirek terjesztése miatt.

22, Linai Ignécz mikoleri lakos, 
2000 korona pénzbüntetésre hamis hirek 
terjesztése miatt.

Tr. Tr. bíróság Parancsnoka 
Paphica alezredes s. k.

Szentes város rendőrkapitányától.
62—kp. 1920.

HIRDETMÉNY
A román helyőrség parancsnokával 

egyetértőleg közhírré teszem, hogy a román 
katonák részére italmérésekben, korcsmák­
ban stb. egyénenként 4 deciliter . bornál 
többet, pálinkát pedig egyáltalában kiszol­
gáltatni szigorúan tilos. Ezen tilalom ellen 
vétők 2000 leiig terjedő pénzbírsággal bűn­
tetteinek.

Közhírré teszem továbbá, hogy a 
román katonák által csapattestek részére 
önkényes tetszésszerinti árakért való min 
dennemü vásárlás szigorúan tilos. A be­
vásárlással megbízott katonák a katonai 
hatóság és a városi közélelmezési hivatal 
által kiállított írásbeli paranccsal vannak 
ellátva, melynek felmutatása ellenében kö­
telesek az * élelmiszerárusok és kereskedők 
a beszerezni kívánt cikkeket maximális 
áron rendelkezésre bocsájtani. Az említett 
írásbeli parancs nélkül a kívánt cikkek 
kiszolgálását ez üzlettulajdonosok jogo­
sultak megtagadni.

Figyelmeztetem a város lakosságát, 
hogy a Tisza folyón való átkelés szigorúan 
tilos ; ennélfogva saját jól felfogott érdeké­
ben mindenki tartózkodjék attól, hogy a 
Tiszán való átkelést bármi módon meg­
kísérelje. mivel az illető az átkelést ellen­
őrző román katonai járőrök által le lesz 
tartóztatva s a román katonai hatóság által 
szigorúan meg lesz büntetve. Az átkelés a 
Tiszán csak Szajolnál van megengedve, 
mely átkeléshez a Békéscsabán állomá­
sozó hadosztályparancsnokság engedélye 
szükséges.

Miután a hozzám érkezett panaszok­
ból arrc! győződtem meg, hogy az újabb 
időkben tal.cskékke! a járdákon való köz­
lekedés rendszeressé kezd válni, figyel 
meztetem a lakosságot, hogy a járdákon 
talicskával való közlekedéstől tartózkodjék, 
mivel ezen kihágást képező cselekményt 
ellenőrző csendőri és rendőri közegek 
szigorúan utasítva lettek, hogy a talicská 
val járdán közlekedőket azonnal állítsák 
elő s az illetők előállítása után nyomba^ 
meg lesznek büntetve. Talicskával a jár­
dákon csak azon utcákon szabad közle 
kedni, hol a kocsiul járhatatlansága miatt 
az azokon való közlekedés talicskával 
lehetetlen. Ezen utcákon is a talicskát toló 
a vele szemben jövőknek tartoznak kitérni.

Szentes, 1920 január hó.
369 Z1LAHY, r. főkapitány.

Vizsgálatot
kért a városi tanács maga ellen az 
alispántól., Szokatlan egy vizsgálat 
ez, melyet a felettes hatóság elisme­
rése előz meg. Annak a deputácio 
nak ugyanis, melyet a polgármester 
a tanácstagok élén vezetett az al­
ispánhoz, azt mondotta dr. Nagy 
Sándor alispán, midőn a lemondá­
sukat felajánlották, hogy teljes bi­
zalommal van a város vezetői iránt. 
Tehát nem a felettes hatóság bizal­
matlan, hanem a bizalmatlanság

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Bálint-utoa 10 
Magánhirdetések árszabás szerint. — Nyílttéri 
közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona
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kívülről jön. Hírlapi támadás, szó­
beszéd adta meg az impulzustarra, 
hogy a tanács és a tisztviselők 
végre szemébe nézzenek az őket 
nyíltan vdgy burkoltan ért vádaknak.

Ha a tisztviselők kívánták ezt 
a vizsgálatot, sepkinek ebben, a 
városban a vizsgálat ellen kifogása 
nem lehet. Mert nemcsak a tisztvi­
selőknek érdeke az, hogy alaptala • 
nul meg ne gyanusittassanak, de 
elsősorban érdeke magának a vá­
ros közönségének. A gyanusitgatá- 
sok végre is annyira elharapództak 
az emberek között, hogy ma-hol- 
nap nem lehet ettől a nyavalyától 
élni. Nem mondjuk, hogy éppen 
csak szentesi betegség ez, megterem 
másutt is. De Szentesen az utóbbi 
időben ugyancsak divatba jött. Ha 
valaki pénzt kezel, azt már meg 
kell gyanúsítani sikkasztással, ha a 
város részére vállalatok lebonyolí­
tásával foglalkozik, el nem tudja 
kerülni, hogy haszonszerzéssel ne 
gyanúsítsák meg. — De nemcsak 
a tisztviselőket és urakat szidják. 
Szidja a gazda a munkást, a mun­
kás a gazdát, gyanúsít, rágalmaz 
egyik is másik is és a rágalom po­
csolyájából virágzik ki a gyűlölet 
virága. Mindig baj volt, ha magyar 
ember a magyar embert gyanúsí­
totta és gyűlölte, de most, amikor 
mindenkinek egyesülni kell az or­
szág megmentésére, valósággal életbe 
vágó veszedelem.

Soha nehezebb körülmények 
között város ügyeit mégnem intéz­
ték a vezető tisztviselők, azt kell, 
hogy elismerje mindenki. Nincs 
képviselőtestület, nincs vármegyei 
törvényhatósági bizottság és köz 
igazgatási bizottság, minden tiszt­
viselő tulajdonképpen a saját be­
csületességére és lelkiismeretessé­
gére van bízva, elsősorban az el­
lenőrzi a cselekedeteit.

Ha csakugyan van olyan tiszt­
viselő aki visszaél a helyzettel, ug* 
annak cselekményei elkülörtitendők 
a többi lelkiismeretes tisztviselő 
cselekedeteitől és hivatali működésé­
től, mert aki a mai nagyon nehéz 
körülmények között megállja a he­
lyét fokozott mértékben megbecsü­
lendő s nem szabod elkedvetlení­
teni burkolt vagy nyílt vádakkal.

Vizsgálatot követelünk mi is. 
De olyan vizsgálatot, melyre meg- 
hivassék a város mindegyik sajtó­
orgánuma, hogy az a nyilvánosság, 
mely ma egyedül a lapok utján
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van meg. teljes bizonyosságot sze 
rezhessen a városi ügyek állásáról. 
Alkalom adassák annak az ezer 
és ezer polgárnak, oki a lapokat 
olvassa, hogy a i$pok közvetítésé * 
vei meggyőződhessék arról, hogy a 
város vagyona, a közönség érdeke 
a város tisztviselői által mikép van 
képviselve. Ma, amikor nincís kép­
viselőtestület, melynek közgyűlésén 
a nagy nyilvánosság előtt ez a kér­
dés szóvátehető, ez az egyedül he 
lyes megoldás arra, hogy úgy a 
tisztviselők az alaptalan gyanusit- 
gatásoktól megkiméltessenek, mint 
a város közönsége végre tisztán 
lássa a városi adminisztráció hely 
zetét. ' *

I Napihirek.
Tájékoztató. Naptár: Péntek, jan. 16. 

Római kath és protestáns Pél remete. Gör. 
Kai. János. Nap kél 7 óra 46 perc, nyugszik 
4 óra 32 p. Ujhold 21-én 6 óra 27 perc­
kor d. e. Szeles, esős idő.

— Nyomdász bél. A szentesi könyv- 
nyomdászok kiváló sikerűnek Ígérkező 
műsoros estélyét folyó hó 24-én este tart 
ják meg a Tóth József színházban. — Az 
estélyre a meghívók most bocsájtattak k>. 
Aki tévedésből meghívót nem kapott, de 
arra igényt tart, kéreiik, hogy ebbeli kíván 
ságát jelentse be valamelyik" újság kiadó- 
hivatalában.

— A cseh nemzeti kölcsön kudarca. 
Mint Pozsonyból jelentik, a cseh nemzeti 
kölcsönre való aláírás általános kudarccal 
végződött s megközelítőleg sem tudtak 
annyi előjegyzést szerezni, hogy ez a köl­
csön kibocsájtható legyen A cseh kor 
mány most egy, a vagyonadóhoz hasonló 
kényszlrkölcsön kirovását és behajtását 
célozza.

— A Jó parti. A kommunizmus bu 
kása után egy földbirtokos feljelentést tett 
o budapesti rendőrségen, hogy körülbelül 
három millió korona értékű ékszert és pénzt 
— többek között 450 drb. 20 és 100 drb. 
10 frankos aranyat — loptak el tőle. Az 
ékszereket és pénzt egy lókereskedő barát 
jónak adta át, aki azokat a pincéjében el 
is ásta s mikor a kommun bukása után 
midőn a földbirtokos visszakérte az érté­
keket a lókereskedő azt mondotta, hogy 
azokat a vörösök elvilték. Most azonban 
kiderült, hogy ezt nem a vörösök vitték el. 
hanem a lókereskedő vágta zsebre. Meg 
állapították ugyanis, . hogy a lókereskedő 

hozománnyal adta 
azt is sikerült meg

Újdonságok.
A keresztény pártok 

éa a kisgazdák.
Hirt adtunk már arról, hogy a ke­

resztény pártok,-s a kisgazda pártok kö­
zött sikerült eddig 30 kerületre megegyezni, 
melyben nem veszik fel a küzdelmet, ha­
nem közös megállapodással állítanak je 
lőltet Újabban nyolc nyolc kerületre tör­
téntek megbeszélések, de végleges meg 
állapodás még nem jött létre, ^zó lesz 
még további kerületekről is s mind a két 
részről meg van a hajlandóság arra hegy 
minél messzebb menő kölcsönös megél 
lapozást létesítsenek.
Jai án terjeszkedik Szibériábanf\

A párisi Matinban cikk jelent meg jj aránytalanul gazdag 
Japán szibériai beavatkozásáról Amerika j férjhez a leányát sőt
— mondja a cikk — szabad kezet en- tudni, hogy a vőlegény arany frankosok- 
ged Japánnak. Ez a tény történelmi fon- ; ban kapta kézhez a pénzt. A lókereskedő 
tosségu. A bolsevizmustól val* félelem \ be is ismerte a bűnét, valószínű azonban, 
hozzá juttatja Japánt ahhoz a felsőbbség- j hogy bűnvádi eljárásra nem kerül a sor, 
hez, amelyet eddig nem tudott rr.egsze- j mert a kárt a lókereskedő családja meg 
rezni sem az orosz japán háborúban, ara \ fogja téríteni, 
tott katonai győzelmekkel, sem az európai 
háborúban aratott katonai győzelmekkel 
sem az európai háború idejében az an 
Unittal folytatott tárgyalásokkal. Ha az 
Rgyesült Államok egyik partját tartják a 
Csendes Óceánnak Japán a másikat tartja 
kezében. Bölcs diplomáciával Japán el 
érte, hogy egyedül maradjon Szibériában.
Japán ezentúl elsőrendű szerepet fog ját 
széni az európai politikában, mert Szibé­
ria a keleti stratégiának födözete. Japán­
nak most mér meg van a maga kanadája 
a végtelen Szibériában. Óriási mezőgaz 
dasógi és bányászati forrásaival két mil­
lió négyzeikilóméter kiaknázásra váró te 
rületéből és nyolcvan millió lakossával ez 
egy óriási kialakuló félben lévő biroda 
lom. Európa és Amerika viselték a há­
ború legkimeritőbb áldozatait és Japán 
láfja annak hasznát.

Az osztrák kancellár 
Prágában.

Bécsben minisztertanács volt, mely ki 
záróan Renner kancellár prágai utjával 
foglalkozott. A bécsi kormányhoz közel 
álló kommunista „Abend“ cimü lap tudni, 
véli, hogy a prágai tárgyalásoknak erede­
tileg politikai célja voll. A magyar tanács 
köztársaság bukása — Írja az említett lap
— és ezzel kapcsolatos rendszerváltozás 
szükségessé tette a nemzeti államok 
együttműködését AusztriJyal. Azonban e 
politikai szempontok ellenére a kancellár 
tárgyalásainak kizáróan gazdasági jellege 
lesz. A cseh sajtó magatartásából látszik, 
hogy a csehek nem nagyon örülnek Ren­
ner látogatásának. Ausztria sem politikai, 
aam gazdasági tekintetben nem tud Cseh- 
országnak olyasmit nyújtani, ami indo 
keltté tenné azt, hogy a cseh szlovák ál 
lám Ausztriával politikai vagy gazdasági 
szövetségre lépjen.

hatatlan 14, Misztrlk Károlyné 10. dr. Ke­
rekes Péláné 10, Beszédes Vilma 6, Si­
pos Lsj is 10, Szer» án Pál 15. őzv. Pod 
racíky Ferenczné 10, Hoffmann Jakab II, 
L hrer gyógyszer ár 6, Tarv 10. Mátéffy 
Lászl10 Dobray Sándor 10, 'ÍVukodyné 
10. Tüdőbetegek részére adományoz!tt*1 : 
Farkas Márton 4 Virágos T. Ferenc 10, 
Eisler Rozslka 10, Rúzs Mólnér Lajos 10, 
Pata y Istvánná !Ő, Czikó Imre 5, 
Mátéffy Laszióné 10. Gyu.avári Gézáné 
1 ), Beférni A* talne 3, Kiss Mér őn 2, 

_ Török J esel 20. Seres Jenő 20, Pataki 
! Gvula 20, ifi Kristó N. Jizsef 100, Csúcs 

Károlyné 10, Kntai Pál Mlhálvnó 2 kor. 
Fenti adományozóknak es lel e* gyűj­
tőknek u. m Gu yás Papp Élteik», G'tin 
bergér Je,my, S best H-iinilka, Kenyeres 
M rgl’, Farkas Giri és Hajdú E elkdnak 
holes köseö,lelet mond a betegek nevében
r z igazgatóság

— Adóelengedésben részesül, aki 
betáblázott tartozásét folyó évi január hó 
31 ig a városi adóhivatalban, 11 ajtóssém 
alatt bejelenti.

E1
ijedő egv emeletes űzőmképp» go#- 

mai >m 75 1 erős gőzgéppel, 2 darab 
vóíkazánnat, épületekkel es lakóházzal. 
Üz mhez túzelőanveg 6 hónapra biztesitve 

Cím a kiadó úvataíban, 333van.

káposzta
kapható Zsoldos
részvénylársaság zöldségüzlelében (a 
volt Plohn üzlet) és a Cukor Emilné 
ház utcai raktárában — Az utóbbi 
helyen nagyobb tételeket szolgálnak ki

— Beomlott épület. A 'Vásárhelyi- 
utca 45 számú ház hátulsó része — való 
szinüleg a nagy esőzés következtében 
átázott és kidőlt Szerencsére emberéletben 
nem esett kár.

— Lopás. Szabics Lászlóné alsóréti 
lakostól 15 drb. tyúkot 900 korona érték­
ben. — Balogh Szabó Istvántól egy kút 
ágas gémet. — Horváth Dánieltől 1 drb. 
pulykát, 2 drb. libát elloptak.

— Az oly nehezen várt káposzta 
megérkezett. A Zsoldos rt. a zöldséges 
üzletében és özv. Cukor Emilné házának 
utcai raktárában árusítja. Több káposzta 
már nem érkezik. Tekintettel az érkezett 
csekély mennyiségre, felhívjuk olvasóink 
figyelmét, hogy szi/kségleteiket szerezzék 
be. A káposzta kitűnő minőségű, igy hát 
az árusító helyeket tömegesen lepi el a 
közönség. 396

— A tiszti étkezdéket újból felállít' 
ják. A hadsereg felbomlása és a proletár 
diktatúra kitörése után a tisztiétkezdéket 
beszüntették. Most a megváltozott viszo 
nyok lehetővé tették, högy a katona 
tisztekre nézve oly fontos intézményt újból j 
életbeléptessék. A fővezérség rendelet« 1 
értelmében egyelőre csak ‘lehetőleg a régi 
készletek maradványaival, ama tényleges 
katonai alakulások számára kell étkezdé 
két felállítani, amelyeknek kebelében tiszti 
(altiszti) kar működik. Az étkezdében csak 
háztartásnélküli tisztek vehetnek résgt.

— Csongrádvármegye közkórháza 
karácsony* taiar» be oiy< adományok: 
Shváb Pálné 4, N N 5, Lantos Károly 5, 
Kolodinszky 6. Sándor János 1, Szabó 
Jánosné 2. Kanta Manci 2, B ró József 2, 
Bálint József 2, Kiss J 4, Molnár Sándor 
8. Dr. Lnkosné 5, Blaceikné 1. ifj V ss 
Ittw 2, N. N. 1. 0 vashatatlan IQ Olvas-

REPCÉT legmagasabb napi áron ve­
szek S irki M. Antal IV. Vásárhelyi •

utca 15 szám alatt. 39#

uri ház a központon megvételre ke­
restetik. Ajánlató* Dr. Vajda Antal

8Z.üayvéd irodájába, Ki» Bálint uica 10 
emelet kéretnek.

Káposztás hordókat
veszünk Zsoldos rt. zöldséges üz­
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szemben.) 393

Szentesi Mezőgazdasági, Ipar 
ka Kereskedelmi Bank R. T.
KÖLCSÖNT folyósítunk betéblé- 

zásra, kezesre a legelőnyösebb 
feltételek mellett.

BETÉTEKRE a legmagasabb ka­
matot adjuk.

ARANY ezüst és külföldi pénzeket 
.napi áron veszünk.

EGYKORONÁS nyereménye* h<6-
betélekre előjegyzéseket már mest 
elfogadunk.

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Ke­
reskedelmi Bank Részvénytársaság.

Eladó egv poli urozott kred-nz egy rés 
üst többféle honyhaedény és eztist- 

nc.nü IV Nyíri köz 4 sz. alatt. 394

«ALFÖLDI ÚJSÁG" könyvnyomda. Szentes 1920.
Eves cselédnek keresek 50 év körüli 

magános embeil vagy leenjt ki fejni 
is *ud. Cím Kiss Bdint utca 10 sz. 342


